

# 有家公司怎么也解散不了

老板去世了;家人闹内讧;法律有空白

## 母女为公司清算闹纠纷

公司想解散还不简单?可南京一家公司却怎么也解散不了,还凸显出法律空白。原来,一公司老板去世后,他的妻子和女儿作为公司股东,意见无法达成一致,公司虽然经营期满却无法进行清算,这样也就解散不了。母亲无奈,起诉到法院,法院依据现行法律,“能够提起公司清算诉讼的仅为债权人,并未规定股东可以提起清算诉讼”,驳回了起诉。就在案件陷入僵局的时候,最高人民法院在今年5月19日出台了相关司法解释,填补了这一立法空白,也给该案的原告带来了希望。

与张军女儿之间并没有血缘关系,而两人之间的关系也一直不怎么样。

“在股权份额确认生效之后,张军妻子一直希望和张军女儿召开公司股东会,启动清算程序,了结该公司对外的债权债务,从而注销公司。”吴泽群律师介绍道,“为此,张军妻子还特意向女儿发出了公司清算的催告函,希望共同商讨公司的清算事宜,并建议在公司所属工商部门的主持下,选定共同认可的会计师事务所对公司进行清算。”然而,张军妻子的愿望却落空了,“主要原因在于张军女儿的不配合,同时公司的营业执照、公章和账册也都被张军女儿掌控着,张军妻子一直不能了解公司的状况。”吴泽群律师说,“公司经营期满后,如果股东未能就公司存续达成协议,那么公司只能通过清算程序了结已有的债权债务。”

张军家人之间之所以闹出纠纷,或许与张军妻子的身份有关。记者了解到,因为张军的妻子是后娶进门的,

事。去年3月,张军妻子从其他渠道获悉,张军女儿将公司名下的房子对外出租,而她作为股东,事先却不知情,“公司经营期满后,其商事行为能力就依法受到了限制,加之承租方将租金打入张军女儿的个人账户,我完全有理由认为张军女儿为公司的清算设置障碍,从而损害我的利益。”

为此,张军妻子于去年10月向白下区法院起诉,要求张军女儿履行清算义务。

张军女儿解释,虽然公司经营期满,但工商部门并未吊销执照,并且公司尚有债务未偿还,因此在目前的情况下,不宜对公司进行清算。

然而,这样一个诉讼请求并不复杂的纠纷,却折射出立法的空白。

白下区法院审理认为,依据《公司法》规定,公司逾期不成立清算组进行清算的,债权人可以申请人民法院指定有关人员组成清算组进行清算。因此依据现行法律的规定,能够提起公司清算诉讼的仅为债权人,并未规定公司股东可以提起清算

诉讼。2007年12月,法院裁定驳回了这一起诉。不久,南京中院维持了这一裁定。

## 司法解释填补立法空白

“没有法律规定作为依据、对方股东又不配合,那么公司怎么也解散不了?”对于这样的裁决结果,张军妻子很难理解,但又不得不接受这样的现状。

就在她一筹莫展之际,突然传出最高人民法院要对公司法进行修改的消息。今年5月19日,《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国公司法〉若干问题的规定(二)》正式施行。其中规定,“股东提起解散公司诉讼应当以公司为被告”,“公司解散逾期不成立清算组进行清算的,债权人未提起清算申请,公司股东申请人民法院指定清算组对该公司进行清算的,人民法院应予受理”。

看到这样的规定,张军妻子的代理人吴泽群律师立刻充满了期盼,“这下我们有救了,马上就开始准备起草诉状。”快报记者宗一多



热线电话:96060

原房主不肯迁走户口怎么办?

杨先生:我在瑞金路买了一套二手房,已经拿到了两证,但原先房主的户口还在这套房子里,我要求他迁走,他不肯,请问,我怎么才能把他的户口迁出去?

律师:户籍迁移属于户籍行政管理范围,目前无法通过法院诉讼的方式来判决强制迁出当事人的户口,只能通过当事人双方协商解决。但是,如果房产购买双方在交易合同中约定户籍迁移事项而卖主违约的,买主可以向法院提起诉讼向卖主追究违约责任(包括要求支付违约金、赔偿金甚至解除合同)。

## C照增驾B照要哪些条件?

王先生:我持C照已经三年了,现在想增驾B照,不知道还需要哪些条件?

南京市车管所:首先持照人户籍要在南京,年龄要在21周岁以上,驾龄要在三年或三年以上;而且最近两个记分周期之内不能有满分的记录。符合上述条件的,方可到驾校办理C照增驾B照手续。

## 如何区别酸奶、乳酸菌饮料和酸性饮料?

黎女士:我家小孩不喜欢喝酸奶,只喜欢喝乳酸菌饮料和酸性饮料,请问,它们有什么区别?

江苏省食品安全委员会办公室:酸奶不仅保存乳中原有的成分,并通过乳酸菌的作用,使酸奶具有较多的保健功能。酸奶可分搅拌和凝固型两大类,具有较高的乳成分。乳酸菌饮料是以酸奶为原料,加入一定量的水、糖、果汁、香料、稳定剂等辅料调配均匀后制成,含有一定数量活性乳酸菌,但乳成分相对较少,属于饮料范畴。酸性饮料属于非发酵型的酸饮料,以鲜奶或奶粉为原料,添加糖、水、稳定剂、果计辅料调制而成。

## 中断医保缴费后如何办理续保?

张先生:我以前一直缴纳医保,后来中断了,现在又想继续缴费,不知该怎么办?

南京市医疗保险结算管理中心:城镇居民参保后,每年按规定办理续保登记手续,当年缴费期结束后,参保中断的,应在每年度缴费期内办理续保手续,自缴费期结束次月起满6个月后开始享受城镇居民基本医疗保险待遇。

快报记者 刘晓满

# 绿化带怎么成了菜园子

24小时读者热线  
96060

投诉人:康定里小区居民吴女士

投诉内容:有人在小区东大门两侧的绿化带里种菜,臭气熏天,城管等部门屡禁不止。我们已经被熏了两年,这样的日子何时到头?

## [记者调查]

### 绿化带成菜园

记者来到康定里小区东大门,老远就闻到一股刺鼻的味道。走近才发现,大门两侧的绿化带里,各类蔬菜可谓琳琅满目:有葱、青菜、四季豆、辣椒等。搭得整整齐齐的木架子上,丝瓜藤已经爬到一米高。沿着小区东门的胜利村路,几乎长达50米的地段都是这样的“私家菜园”。

据居民反映,最初入住时,这些地段尚是空无一物的泥地。后来物业尝试种上草坪,却因选购的草籽不理想,最后草没长出来,野草倒是生机勃勃。2006年,几个居民索性除草种菜。

据了解,康定里小区是安置菜农的回迁楼。在此种菜,对他们来说得心应手。现在,小区里大大小小的菜

园已有十几块,分别属于七八位居民。他们不定时地施肥浇水,臭气熏天。

## 整条街臭烘烘

居民们对此怨声载道。“有时候这家浇了那家浇,整条街都是臭烘烘的,几乎一整天味道都很大。”吴女士说,这两天的情况还算好,“最严重的时候,每逢出门恨不得捏住鼻子走。”

受害的除了居民,还有附近胜利村路上的商家。一位张先生表示,本来自己每天都习惯在大门口的食铺上吃早餐,可现在不敢多作停留。“这味道实在让人倒胃口,哪儿还有什么食欲啊!”一位附近的店主也表示,这确实对生意有影响,可种菜的几位都是上了年纪的老邻居,而且整天抬头不见低头见,不得不“忍气吞声”。

## 城管屡禁不止

康定里小区的物业负责人朱主任表示,这些地块在小区围墙外,不属于物业的管理范畴,物业也只能起到协调劝导的工作。孝陵卫街道城管部门为此也来过好几次,但还是收效甚微。

“我们前几天刚派人去处理过。”城管相关负责人对此表示,康定里小区的菜园一直难以根除,关键在于:城管前脚刚把菜地铲完,居民后脚就把菜苗重新补栽上。“总不能一天24小时派人看着吧!我们也希望找出一劳永逸的方法。”对此,孝陵卫城管已经开始新的部署:将这些地块全部铺上镂空的地砖,做成行人行道,彻底根除“臭源”。现城管正就此事与社区、街道进行协商。

见习记者 沈晓伟

# 签约灰指甲治疗

咨询电话:025-81554588

该院引进全新真菌检测技术结合“病甲渗透高效疗法”治疗甲病不打针、不拔甲、无痛苦、随治随走,快速治疗各种真菌引起的灰指甲(趾)甲。

地址:南京市新街口淮海路146号京华医院

# 治疗腋臭有绝招



腋臭患者普遍“痛苦”。当别人从身边掩鼻而过,当孩子毫不客气地说好臭,当电梯里同行的人们屏住呼吸,腋臭患者的内心时时在饱受“拷打”。尤其夏季异味更浓,“腋臭不是病,比病更苦恼”,周围的朋友歧视你、顾客、单位的同事远离你、老板解雇你,唉啊!这个病真是害人不浅。

夏季是治疗腋臭的最佳时机,南京京华医院微创腋臭科引进当今医疗界先进的“ZS微创大汗腺清除术”该技术只需在腋下切入麦粒小口,能快速彻底地清除腋下大汗腺,从根本上切断产生异味的根源,同时保持腋下皮肤的完整且不留疤痕,治疗时间短、不住院,不影响生活、杜绝复发。该技术已成功治疗了众多患者,让他们重建自信。本院还接受治疗其它治疗后复发患者,曾经注射、微创介入、激光、冷冻、局部擦药等治疗无效者。一次治疗,终身受益。由专家全程亲自操作治疗。

特邀著名腋臭整形微创专家莅临我院与患者零距离亲诊,亲诊活动:6月3日至6月25日止,治疗费优惠20%。

预约热线 86641220 地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米)乘坐34、60路淮海东路下《节假日不休》

# 皮肤癣喷喷就好

“皮肤癣一犯,越抓是越痒,恨不得用刀剥了这层皮。嘿—在最需要的时候,是‘癣清’帮了大忙!轻轻一喷,一股清凉感觉直往皮肤里钻,立刻就不痒了,真得是太舒服了!”

时下,皮肤病进入高发期。患上皮肤病浑身是丘疹,斑斑点点,摸上去疙疙瘩瘩,看上去就恶心。皮肤病反复发作,别人看到了,老远就躲开,怕传染。皮肤病,何时是个头?

近日,很多热心市民告诉笔者:“顽癣、湿疹、皮炎……用上‘癣清’效果很好,只要往皮肤患处喷上‘癣清’就好。皮癣没了,浑身清爽,真是畅快极了!”一位药店相关负责人告诉笔者:“癣清上市5年多来,一直是药店的畅销产品。它使用起来很方便,对患处喷喷就好。”“癣清”卖的好,主要是它能解决很多皮肤病问题,像消除顽癣、皮炎、湿疹等很多皮肤病特别快!很多皮肤病患者到药店都是点名要买“癣清”。

科学链接:癣清独有“癣清DNA剪切酶和修复酶”,可直接作用于皮肤基因组织,剪断皮癣致病菌基因复制链,从根本上修复皮肤受损免疫基因。轻轻一喷,5000万个有效小分子立即渗透到真皮层,立刻就不痒了。皮损处颜色看着淡了,丘疹红斑缩小,皮肤变薄。“癣清”杜绝顽癣、湿疹、皮炎、手、体、股癣及各种顽固性瘙痒的侵犯!

